
Председнички избори у Хрватској: У други круг избора иду Зоран Милановић (29,54%) и Колинда Грабар Китаровић (26,67%), трећи је Мирослав Шкоро са скоро 25 одсто гласова бирача
недеља, 22 децембар 2019 21:40

Према незваничним резултатима гласања на председничким изборима у Хрватској, у
други круг иду кандидат Социјалдемократске партије (СДП) и бивши председник владе
левог центра Зоран Милановић и актуелна председница Колинда Грабар-Китаровић.

  

  

Коначни резултати избора биће објављени у понедељак.

  

Милановић води са 29,52 одсто гласова на изборима, а друга је Колинда
Грабар-Китаровић с 26,72 одсто, показују резултати на основу узорка од 98,81 одсто
пребројаних гласова које је објавило Државно изборно повереништво (ДИП).

  

Трећи на листи кандидата је Мирослав Шкоро, који је освојио 24,44 одсто гласова
бирача. Кандидат Мислав Колакушић освојио је 5,87 одсто гласова. Осталих седам
кандидата имају испод пет одсто гласова.
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Милановић је освојио највише гласова у три највећа хрватска града - Загребу, Сплиту и
Ријеци, док је Шкоро освојио највише гласова у Осијеку.

  

Други круг избора биће одржан 5. јануара 2020.

  

На председничким изборима у Хрватској учествовало је укупно 11 кандидата.

  

Право гласа имало је 3.855.000 бирача у Хрватској и иностранству. Председник је биран
на укупно 6.533 бирачка места, у Хрватској их је било 6.409, док се у иностранству
бирало у 47 земаља, на 124 бирачка места. Трећина их је (44) у Босни и Херцеговини.

  

Челници опозиционих странака које подржавају Зорана Милановића изразили су
задовољство резултатима првог круга и уверење да ће Милановић победити и у другом
кругу и постати пети председник Хрватске.

  

Јутарњи лист: Боља излазност - гласало 50,8 одсто бирача

  

Закључно, гласало је 50,8 посто бирача што је позитиван податак јер на сваким
председничким изборима расте број грађана који гласају. Наиме, на први круг, прошлих
председничких избора, успркос снежној недељи, у готово целој Хрватској изашло је
46,72 посто бирача, што је три посто више него у првом кругу председничких избора
2009. када је одазив износио 43,9 посто. Иначе, највећи и до данас непремашени одазив
на непосредне председничке изборе забележен је 1992. кад је изашло 74,9 посто
бирача. Фрањо Туђман побиједио је тада протукандидата Дражена Будишу у првом
кругу.

  

22:38 У ХДЗ уверени да ће Китаровић добити гласове Шкориних бирача
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У Хрватској демократској заједници уверени су да ће кандидаткињи њихове партије
Колинди Грабар-Китаровић у другом кругу председничких избора свој глас дати већина
оних који су данас у првом кругу гласали за Мирослава Шкору.

  

Заменик председника ХДЗ Милијан Бркић изјавио је да су резултати очекивани и да је
више пута рекао да ће Грабар-Китаровић победити у другом кругу и "наставити низ пет
плус пет тј. одрадити 10 година мандата".

  

Бркић није желео да нагађа ко су Шкорини бирачи, али је уверен да ће сви гласачи који
су гласали у првом кругу за Шкору, у другом кругу свој глас дати Грабар-Китаровић јер,
како је казао, "желе домољубну, снажну, Хрватску просперитета, Хрватску за коју ће се
знати у ЕУ и која ће бити смештена у европску обитељ, а не некакав регион".

  

Честитао је и кандидату СДП Зорану Милановићу, који је добио највише гласова
бирачка, оценивши да је он "једини јак кандидат на левици".

  

  

- Он је човек који има довољно искуства у политици, а своје знање, комептенције и
резултате показао је као премијер - а то је боже сачувај. Не поновило се никад више -
рекао је Бркић, преноси Хина.

  

Потпредседник ХДЗ Дарко Хорват је рекао да се "полако остварује стратешки циљ
ХДЗ-а" - Колинда Грабар-Китаровић сигурно улази у други круг, након чега уследити,
додао је, потпуно другачија кампања.

  

И главни секретар ХДЗ и председник Сабора Гордан Јандроковић је такође мишљења
да ће Грабар-Китаровић другом кругу подржати велики број бирача Шкоре.

  

- Ми остварујемо оно што смо себи задали као циљ - да наша кандидаткиња Колинда
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Грабар-Китаровић уђе у други круг - изјавио је Јандроковић за ХРТ у изборном штабу
Грабар-Китаровић.

  

Навео је да ХДЗ с пуно оптимизма гледа на коначан резултат избора, с обзиром да су
кандидати деснице добили више од 50 посто гласова, а предност Милановића испред
Грабар-Китаровић није толико велика.

  

22:22 Инцидент у изборном штабу Шкоре, вређана новинарака Нове ТВ

  

У изборном штабу независног кандидата на председничким изборима у Хрватској,
Мирослава Шкоре, вечерас је дошло до вербалног инцидента у којем је хрватски глумац
Жељко Перван упутио псовке новинарки Дневника Нове ТВ Мартини Болшец Облак.

  

Како преноси Н1 Загреб, Перван је новинарки казао да су му "отказали 15 карата" и да
се "људи боје отказа", а када га је Облак упитала о чему је тачно реч, он је из непознатих
разлога бесно одбрусио да не жели више да одговара на питања и напустио је
просторију и неколико пута опсовао новинарку.

  

22:10 Милановић након победе: Нека победи бољи, а то сам ја

  

Зоран Милановић,  обратио се присутнима у свом штабу  након првог круга
председничких избора у Хрватској.

  

- Хвала свима који су гласали за мене и који нису. Идемо у 2. круг. Али не идемо у рат,
ратови су готови. То говорим отпочетка. Идемо у цивилизовану грађанску утакмицу.
Нека победи бољи. А то сам ја - рекао је Милановић.
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  21 :54 Готово је: Милановић и Колинда у другом кругу  Кандидат опозиционог СДП-а Зоран Милановић освојио је 29,58 одсто гласова, док је надругом месту Колинда Грабар Китаровић са освојених 26,76 одсто, подаци су Државнеизборне комисије на основу обрађених 98 одсто бирачких места.  На трећем месту је независни кандидат Мирослав Шкоро са освојених 24,39 одстогласова.  21: 35 Милановић води у Загребу, Сплиту и Ријеци, Шкоро у Осијеку  Према прелиминарним резултатима Државне изборне комисије, Зоран Милановић водиу три највећа града - Загребу, Сплиту и Ријеци, док је највише гласова у Осијеку освојиоМирослав Шкоро.  Милановић је у Загребу освојио 33,33 одсто гласова, следи Мирослав Шкоро с 23,37, атрећа је Колинда Грабар-Китаровић са 20,14 одсто гласова.  У Сплиту с 30,53 одсто гласова је први Милановић, Колинда Грабар-Китаровић је другаје с 24,99 одсто, а трећи Шкоро с 22,20 одсто, преноси Хина.  У Ријеци је Милановић освојио 41,99 одсто гласова, друга је Колинда Грабар Китаровићс 19,46 посто, а Шкоро трећи с 12,92 посто.  Шкоро води у Осијеку с 35,47 одсто гласова. Друга је Грабар Китаровић с 26,20 одсто, атрећи Милановић с 22,38 одсто.  21:23 Милановић и Колинда за сада у другом кругу  Остало је да се обради још 10% гласова, а како ствари стоје Зоран Милановић иКолинда Грабар Китаровић су у другом кругу. Милановић има 29,64%, актуелнапредседница Колинда Грабар Киатровић 26,92%, док је трећепласирани МирославШкоро сакупио 24.29% гласова.  21:05 Шкоро расте, Милановић и даље води  Након 80% обрађених гласова Зоран Милановић има 29,80%, Колинда 27,22%, аМирослав Шкоро 24.02%.  20:48: Обрађено 70% гласова  На основу 70% обрађених гласова Зоран Милановић и даље води са 30,23%, Колиндаима 27,38% док је Мирослав Шкоро на 23,62% гласова.    UPDATE | Here's a look at the preliminary results in today's presidential election in Croatiaaccording to the DIP, with more than 70% of votes counted:    Zoran Milanovic - 30.23%  Kolinda Grabar-Kitarovic - 27.38%  Miroslav Skoro – 23.62%    More on the vote: https://t.co/CeHMvhYQQg  — Balkan Insight (@BalkanInsight) December 22, 2019    
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  20:12 Први резултати: Милановић води са 32%, Колинда друга  Кандидат СДП-а Зоран Милановић са 32,02 посто гласова и кандидаткиња ХДЗ-аКолинда Грабар-Китаровић са 27,99 одсто гласова, надметаће се у другом кругупредседничких избора у Хрватској.  Према првим прелиминарним подацима Државне изборне комисије (ДИК) , на основуобрађених 28,59 одсто бирачких места, на трећем месту је Мирослав Шкоро са 21,78одсто гласова.  19:53 Штаб Мирослава Шкоре: Презадовољни смо, улази у други круг  Мате Мијић, комуникацијски директор председничке кампање Мирослава Шкоре, рекаоје вечерас како су резултатима излазних анкета презадовољни, а истакао је и да, собзиром на информације које имају с терена, добре резултате очекују и из дијаспоре.  - Ми смо презадовољни. Наши резултати с терена по оним информацијама које имамоговоре да је стање још боље за нас. Видљиво је да су предизборне анкете јакопогрешиле и овај пут и ми смо сигурни да Мирослав Шкоро улази у други круг -коментарисао је Мијић за Хину излазне анкете.  Добри резултати из дијаспоре које очекују, сматра он, додатно ће поправити резултат.  19:49 СДП: Тренд добар, верујемо да ће Зоран Милановић бити први  У штабу Зорана Милановића, који је према излазним анкетама освојио највише гласована данашњим председничким изборима у Хрватској, кажу да су изузетно задовољни тимрезултатом.  Синиша Хајдаш Дончић је захвалио свим симпатизерима и онима који су дали гласкандидату СДП-а, наводећи да "ово нису непријатељски избори", преноси ХРТ.  - Тренд је добар и верујем да ће након објаве службених изборних резулатата ЗоранМилановић бити први у Хрватској, што је добра претпоставка и за победу у другом кругу- рекао је Синиша Хајдаш Дончић.  19:38 ХДЗ задовољан, очекује да Грабар Китаровић уђе у други круг  У седишту ХДЗ задовољни су резултатом првих излазних анкета по којима је наданашњим председничким изборима у Хрватској Колинда Грабар-Китаровић на другомместу након Зорана Милановића.  - Од првог дана смо тврдили да ће Колинда Грабар-Китаровић ући у други круг. То супрви резултати и показали. Честитамо јој на том резултату - рекао је Бранко Бачић, шефпосланичког клуба ХДЗ у Сабору.  Он напомиње да је и даље реч о излазним анкетама и констатује да је дошло доукрупњавања гласова Милановића, што није био случај на десном центру, преноси ХРТ.  - Очекујемо да актуална председница Колинда Грабар-Китаровић уђе у други круг ионда победи - рекао је Бачић, а на питање шта га забрињава казао је да га ништа незабрињава и да очекује боље резултате него што су показале прве излазне анкете.  Потпредседница Комисије Ана Ловрин каже да су на једној друштвеној мрежи објављени"резултати" гласања у Аустралији и да је упозорен штаб тог председничког кандидатачији су посматрачи то објавили, да то не чине јер крше изборну тишину.  Према најновијим излазним анкетама, поредак међу водећим кандидатима напредседничким изборима у Хрватској остао је исти, али је смањена разлика измеђудругопласиране актуелне председнице и кандидаткиње ХДЗ КолиндеГрабар-Китаровић и кандидата деснице, популарног певача Мирослава Шкоре који јетрећи.  Излазне анкете показују да Милановић осваја 28,69 одсто, Грабар-Китаровић 25,63одсто, а Шкоро 24,26 одсто.  Излазна анкета обухвата Хрватску, без гласова из дијаспоре, а због мале разлике,очекује се да би гласови из БиХ могли да утичу на коначан резултат. Бирачи из те земљеуобичајено су наклоњени ХДЗ и десним кандидатима.  
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  У БиХ и Србији највише гласова освојила Грабар Китаровић  Држављани Хрватске у БиХ и Србији највише гласова на данашњим председничкихизборима у Хрватској дали су кандидату ХДЗ-а Колинди Грабар Китаровић, подаци суДржавне изборне комисије.  На основу обрађених 70,45 одсто бирачких места у БиХ, Китаровићева је освојила 64,46одсто гласова.  На другом месту је независни кандидат Мирослав Шкоро са освојених 27,81 одстогласова, док је кандидат опозиционог СДП-а Зоран Милановић освојио 4,32 одстогласова.  Осталих девет председничких кандидата освојило је мање од један одсто гласовабирача у БиХ.  На основу обрађених свих бирачких мјеста у Србији, Китаровићева је освојила 292 гласаили 40,61 одсто гласова, Милановић 153 гласа или 21,27 одсто, а Шкоро 147 гласова или20,44 одсто.  На два бирачка места у Србији - у Амбасади Хрватске у Београду и Конзулату уСуботици гласало је укупно 719 лица са правом гласа.  19:10 Затворена биралишта, први резултати излазних анкета  У 19 часова су затворена биралишта широм Хрватске и објављени су и резултатиизлазних анкета.  По излазним анкетама Зоран Милановић добио је 29,58%, Колинда Грабар-Китаровић26,38%, Мирослав Шкоро 24,10%, Мислав Колакушић 5,82%, Дарио Јуричан 4,36%,Далија Орешковић 3,28%, Иван Пернар 2,53%, Катарина Пеовић 1,11%, Дејан Ковач0,93%, Недјељко Бабић 0,40% и Анто Ђапић 0,36%.    #Croatia , presidential election exit #poll  : #Milanović - #SDP  : 29,58 % #GrabarKitarović - #HDZ: 26,38 %#Škoro- : 24,10 %#Kolakušić-#NLMK: 5,82 %  ... #Ipsos , #Izbori2019 #IzboriPRH pic.twitter.com/4u9pfBMuHG  — World Elects (@ElectsWorld) December 22, 2019    17:50 - До 16.30 гласало 103.000 бирача више него 2014.  Тренд доброг одазива на изборе за председника Хрватске настављен је и у недељупослеподне, па је тако до 16.30 сати гласало је 38,82 одсто бирача, односно њих1.343.000, објавила је хрватска Државна изборна комисија.  То је око 103.000 бирача више него пре пет година, преноси Хина.  16: 39 - Избори протичу мирно  Хрватски председнички избори протичу мирно, градјани пријављују мање неправилностикоје се решавају у ходу, али нема ништа што би утицало на регуларност избора, наводеиз хрватске Државне изборне комисије.  ДИП: До 16.30 сати гласало је 38,82 посто бирача, односно њих 1.343.000  На председничким изборима у Хрватској до 16.30 сати гласало је 38,82 посто бирача,односно њих 1.343.000, објавило је Државно изборно повереништво (ДИП).  Како се наводи, то је око 103.000 бирача више него пре пет година, када је до 16.30 сатигласало 36,36 посто бирача.  Највећа излазност током преподнева забележена је у Вараждинској жупанији, затим уЗагребачкој, Карловачкој и Копривничкој-крижевачкој, као и у Граду Загребу, а најмањиодзив је у Задарској, Шибенско-книнској и Сплитско-далматинској жупанији.  Што се тиче гласања хрватских држављана у иностранству, највише њих је у БиХ где једо 11.30 гласало око 6.000 бирача, у Немачкој око 3.400, а у Србији 185.  Из ДИП су навели да нема значајних неправилности, да избори протичу мирно, али да сузабележена кршења изборне тишине у појединим медијима, који објављују изјавекандидата, али и од самих кандидата који се оглашавају путем друштвених мрежа.  Гласали и председнички кандидати  Већина од укупно 11 кандидата за председника Хрватске гласало је јутрос на својимбирачким местима, међу њима и они с највећим шансама за улазак у други круг.  Кандидат Социјалдемоктратске партије (СДП) и бивши премијер владе левог центра,Зоран Милановић изјавио је после гласања да ће, по свему судећи, бити другог круга.  "Осећам се растерећено, али не на начин да немам шта да изгубим. Имамо сви заједношта да изгубимо, али напросто направио сам све, дао сам све од себе. Људи су то ималиприлику да виде, па сад нека одлуче", рекао је Милановић после гласања у Загребу.  Он је рекао да неће позивати грађане да изађу на биралишта, јер је то право, али не иобавеза.  "Ако неће да гласају, то је порука. Мада, нека људи знају да лоше председнице и лошепредседнике бирају добри људи који ће остати код куће", рекао је Милановић.  Актуелна председница и кандидаткиња владајуће Хрватске демократске заједницеКолинда Грабар Китаровић позвала је све бираче да изађу на биралишта и дају својглас.  "Данас је празник демократије и дајте глас", рекла је Грабар-Китаровић после гласања уЗагребу.  Очекује се други круг  Биралишта у Хрватској и иностранству отворена су до 19 часова, када се завршава иизборна тишина.  Прве излазне анкете хрватске телевизије објавиће се одмах по затварању биралишта,док ће ДИП своје резултате почети да објављује од 20 часова и они ће бити ажуриранисваких десет минута. Очекује се да ће у 22 часа бити обрађено око 70 одсто гласова, пасе тада очекују и прецизнији резултати.  Према предизборним анкетама, нови председник неће бити изабран у првом кругу, јер  ниједан од кандидатане може да освоји 50 одсто плус један глас изашлих на биралишта.  Последње  анкете говоре да ће се тесна борба  за улазак у други круг, 5. јануара,водити између актуене председнице Колинде Грабар-Китаровић и Зорана Милановића.  На трећем месту је кандидат деснице, популарни певач Мирослав Шкоро, којем анкететакође дају могућност уласка у други круг.  19:10 Први резултати излазних анкета  Милановић 29,58 %  Колинда Грабар Китаровић 26%  Мирослав Шкоро 24,10 %  Мислав Колакушић 5,82 %  Дарио Јуричан 4,36 %  Иван Пернар 2,35 %  Далија Орешковић 3,28 %  Дејан Ковач 0,98 %  Катарина Пеовић 1,11%  Анто Ђапић 0,36 %  Недјељко Бабић 0,4 %  17:50 - До 16.30 гласало 103.000 бирача више него 2014.  Тренд доброг одазива на изборе за председника Хрватске настављен је и у недељупослеподне, па је тако до 16.30 сати гласало је 38,82 одсто бирача, односно њих1.343.000, објавила је хрватска Државна изборна комисија.  То је око 103.000 бирача више него пре пет година, преноси Хина.  16: 39 - Избори протичу мирно  Хрватски председнички избори протичу мирно, градјани пријављују мање неправилностикоје се решавају у ходу, али нема ништа што би утицало на регуларност избора, наводеиз хрватске Државне изборне комисије.  Потпредседница Комисије Ана Ловрин каже да су на једној друштвеној мрежи објављени"резултати" гласања у Аустралији и да је упозорен штаб тог председничког кандидатачији су посматрачи то објавили, да то не чине јер крше изборну тишину.  У Аустралији, Јапану, Кини и Индонезији, због временске разлике, председнички изборису већ закључени, на седам бирачких места у тим државама гласало је 1.100 бирача,преноси Хина.  14:19 - Колиндина фотографија о којој се прича  Актулена хрватска председница и кандидат на овим изборима нашалила се глумећиглавобољу током гласања. Колинда се "двоумила" за кога да гласа, али је одлука брзодонета.  
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Председнички избори у Хрватској: У други круг избора иду Зоран Милановић (29,54%) и Колинда Грабар Китаровић (26,67%), трећи је Мирослав Шкоро са скоро 25 одсто гласова бирача
недеља, 22 децембар 2019 21:40

  12: 35 - Први подаци о излазности  ДИП је саопштио да је до 11 и 30 х на биралишта изашло 15,75 посто, односно 552.129бирача. Поређења ради, у првом кругу претходних председничких избора, који суодржани 2014. године, одазив је био 13,19 одсто, односно 452.350 бирача до 11 и 30.  12:02 - Милановић и Шкоро крше изборну тишину  Председнички кандидати Зоран Милановић и Мирослав Шкоро прекршили су изборнутишину објавама на друштевним мрежама, пренели су хрватски медији.  Први се огласио Шкоро, који је на Фејсбуку написао следеће:    Објава није директан позив Хрватима да гласају за њега, али се између редова назирена шта је алудирао - себе. Наиме, његов број на гласачком листићу је 11.  Два сата касније, наставио је са сличним објавама.  - Жак Хоудек ми је јутрос послао једну сјајну песму. Слушам је, ево, већ 11. пут заредом -написао је Шкоро.  Назив песме Елвиса Прислија у преводу је "Сада или никада" , што је уједно и слоганШкорове кампање.    И Милановић се огласио на Фејсбуку, након што је гласао. Он је објавио својуфотографију са биралишта написавши: "А како ви проводите ово кишно јутро?"    Хрватска изборна комсија (Државно изборено повјеренство, ДИП) примила је пријаве увези ових случајева, али осим позива кандидатима да се придржавају правила није умогућности да уради више, јер у Хрватској не постоје казне за кршење изборне тишине.  11:23 - Гласала и Далија Орешковић  Гласала је и кандидаткиња Далија Орешковић. Орешковић је гласала у загребачкој ВИИ.гимназији у Крижанићевој улици.  11:11 - Гласала и Колинда  Актуелна председница Колинда Грабар Китаровић гласала је данас у друштву свогсупруга Јакова у ОШ Матка Лагиње у Загребу.  
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  - Позивам све бираче Хрватске да изађу на изборе и дају свој глас. Данас је празникдемократије и дајте глас - рекла је кратко.  10:17 - Милановић намигивао новинарима  У десет сати је гласао је Зоран Милановић који је у ОШ Петра Зринског дошао у друштвусвоје супруге. Био је добре воље и намигивао је новинарима, пишу хрватски медији.  - Кампања је завршила, односно није. Биће по свему судећи другог круга. Осећам серастерећено, али не на начин да немам шта да изгубим. Имамо сви заједно да шта заизгубимо, него напросто урадили смо све, урадио сам све, дао сам све од себе. Људи суто имали прилике то да виде па сад нека одлуче - рекао је Милановић.  09:55 - Гласао Пленковић  Премијер Андреј Пленковић гласао је неколико минута после девет сати на ТргуФранцуске Републике у Загребу.  09: 55 Шкоро: Гласање, миса, па ручак  Нешто пре девет сати гласао је и кандидат Мирослав Шкоро у пратњи супруге и деце.Поручио је Хрватима да изађу на изборе упркос лошем времену.  
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  Како је рекао, након гласања иде на мису, па кући на ручак.  09: 22 - Први дошао Јуричај, гласао и Бандић  Први су гласали кандидат Дарио Јуричан и вишеструки УСКОК-ов и градоначелникЗагреба Милан Бандић који је на биралиште дошао у друштву супруге Весне.Коментирисао је "ко рано рани, две среће граби". Бандић је рекао да му није жао што сеније кандидовао на овим изборима.  09: 15 - На листићу 11 кандидата  На гласачим листићима налазе се имена 11 кандидата: Недјељка Бабића (ХССЧКШ),Анте Ђапића (ДЕСНО), Колинде Грабар-Китаровић (ХДЗ), независних Дарија Јуричанаи Мислава Колакушића, Дејана Ковача (ХСЛС), Зорана Милановића (СДП), независнеДалије Орешковић, Катарине Пеовић (РФ), Ивана Пернара (СИП) те независногМирослава Шкоре.  
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  09: 10 - Први резултати у 20.00х  Бирачка места биће отворена до 19 сати до када траје и дводневна изборна тишина, апрви резултати очекују се већ у 20.00. Хрватски председник бира се већинским изборнимсистемом, односно већином гласова свих бирача који су изашли на изборе.  Уколико се то не догоди, двоје кандидата са највећим бројем гласова иде у други кругкоји се одржава за 14 дана, у овом случају 5. јануара 2020. године.  У Хрватској су јутрос отворена биралишта за председничке изборе на којима око 3,9милиона грађана с правом гласа бира између 11 кандидата од којих, премапредизборним анкетама, чак троје има шансу за улазак у други круг.  
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  Биралишта су отворена у седам часова, а затварају се у 19 часова, када се завршава иизборна тишина.   Право гласа има око 3,9 милиона бирача, од којих 3,7 милиона с пребивалиштем уХрватској и око 177.000 активно регистрованих у иностранству, највише у суседној БиХ,њих 93.000.  У Србији је нешто мање од 30.000 бирача, а у Немачкој око 29.000.  У Хрватској је 6.409 бирачких места, а у иностранству 124 и то у 47 држава, највише уБиХ – 44. У Немачкој ће бити отворено 17 места у дипломатско-конзуларнимпредставнишвима широм земље, а у Србији два – у Београду и Суботици.  Тамо могу да гласају хрватски држављани који имају пребивалиште и активно су серегистровали или имају хрватске личне карте с уписаним пребивалиштем у иностранствуна основу којих су аутоматски регистровани за гласање. У иностранству могу да гласајуи хрватски држављани с пребивалиштем у Хрватској ако имају потврду за гласање ванместа пребивалишта.  Изборе прати рекордан број посматрача, више од 24.000.  По затварању биралишта у 19 часова очекују се и прве излазне анкете, док ће Државнаизборна комисија од 20 часова почети да објављује непотпуне привремене резултатеизбора и они ће бити ажурирани сваких десет минута.  Претходно ће током дана два пута бити објављени подаци о излазности на биралишта иевентуалним неправилностима, у 12 и 17 часова.  Према предизборним анкетама, нови председник који се бира на петогодишњи мандатнеће бити изабран у првом кругу, јер ни један од кандидата не може да освоји 50 одстоплус један глас изашлих на биралишта.  Последње анкете говоре да ће се тесна борба за улазак у други круг, 5. јануара, водитиизмеђу актуене председнице и кандидаткиње владајуће Хрватске демократскезаједнице (ХДЗ) Колинде Грабар-Китаровић и кандидата Социјалдемократске партије(СДП) и бившег премијера владе левог центра, Зорана Милановића.  На трећем месту је кандидат деснице, популарни певач Мирослав Шкоро, којем анкететакође дају шансе за улазак у други круг.  Последњи председнички избори одржани су 28. децембра 2014, односно други круг 11.јануара 2015.  Актуелна председница Колинда Грабар-Китаровић тада је као кандидаткиња ХДЗ наизборима с малом разликом у броју гласова победила кандидата коалиције левог центра,дотадашњег председника Иву Јосиповића, којем су анкете предвиђале победу.  (Агенције)  

 13 / 13


